

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 305

05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഏറ്റവും പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ പി.വി. ശ്രീനിജിൻ, ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്, ശ്രീ പി.വി.അൻവർ, ശ്രീ മുരളി പെരുമ്പള്ളി</p>		<p>ശ്രീമതി വിനോ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ശീശു മരണ നിരക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിലയിലാക്കുന്നതിനായി രൂപം നൽകിയ ഏറ്റവും പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്. ഏറ്റുമാനൂർ കട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനും ഫോളോ അപ്പ് നടപടികളെ ഏകീകരിക്കാനും വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം ഐ.റ്റി വിഭാഗവും, സ്റ്റേറ്റ് ആർ.ബി.എസ്.കെ വിഭാഗവും ചേർന്ന് ഒരു വെബ് സൈറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ള വെബ് സൈറ്റ് മുഖാന്തിരം ഏറ്റുമാനൂർ കട്ടികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അവരുടെ ചികിത്സയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സഹായത്തോടെ നിരീക്ഷിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാസമയം ഏറ്റവും പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും കൃത്യമായി അവലോകനം ചെയ്തു വരുന്നു.</p> <p>'ഏറ്റവും' പദ്ധതിക്ക് 2018 മാർച്ച് മാസത്തിൽ സ്കോച്ച് സ്വച്ച് ഭാരത് ഗോൾഡ് അവാർഡ്, Express Health Care അവാർഡ് എന്നീ രണ്ട് പ്രധാന നാഷണൽ അവാർഡുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഏറ്റവും പദ്ധതിയ്ക്ക് 2017 - ലെ കേരള സംസ്ഥാന ഇ ഗവേർണൻസ് അവാർഡ് 2018 -ലും കേരള സംസ്ഥാന ചീഫ് മിനിസ്റ്റർ അവാർഡ് 2019 - ലും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>സങ്കീർണ്ണമായ ഏറ്റുമാനൂർ കട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഏറ്റവും പദ്ധതിയ്ക്ക് ദേശീയ തലത്തിൽ അംഗീകാരങ്ങൾ ലഭിച്ചിരുന്നോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>ഉണ്ട്. ഏറ്റുമാനൂർ കട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനും ഫോളോ അപ്പ് നടപടികളെ ഏകീകരിക്കാനും വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം ഐ.റ്റി വിഭാഗവും, സ്റ്റേറ്റ് ആർ.ബി.എസ്.കെ വിഭാഗവും ചേർന്ന് ഒരു വെബ് സൈറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി</p>

		<p>ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ള വെബ് സൈറ്റ് മുഖാന്തിരം ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും. അവരുടെ ചികിത്സയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സഹായത്തോടെ നിരീക്ഷിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാസമയം ഹൃദൃം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും കൃത്യമായി അവലോകനം ചെയ്തു വരുന്നു.</p> <p>'ഹൃദൃം' പദ്ധതിക്ക് 2018 മാർച്ച് മാസത്തിൽ സ്കോച്ച് സ്വച്ച് ഭാരത് ഗോൾഡ് അവാർഡ്, Express Health Care അവാർഡ് എന്നീ രണ്ട് പ്രധാന നാഷണൽ അവാർഡുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഹൃദൃം പദ്ധതിയ്ക്ക് 2017 - ലെ കേരള സംസ്ഥാന ഇ ഗവേർണൻസ് അവാർഡ് 2018 -ലും കേരള സംസ്ഥാന ചീഫ് മിനിസ്റ്റർ അവാർഡ് 2019 - ലും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഇത്തരത്തിൽ ദേശീയ അംഗീകാരങ്ങൾ നേടുന്ന നിലയിലേക്ക് ഈ പദ്ധതിയെ സജ്ജമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനും ഫോളോ അപ്പ് നടപടികളെ ഏകീകരിക്കാനും വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം ഐ.റ്റി വിഭാഗവും, സ്റ്റേറ്റ് ആർ.ബി.എസ്.കെ വിഭാഗവും ചേർന്ന് ഒരു വെബ് സൈറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ള വെബ് സൈറ്റ് മുഖാന്തിരം ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും. അവരുടെ ചികിത്സയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സഹായത്തോടെ നിരീക്ഷിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാസമയം ഹൃദൃം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും കൃത്യമായി അവലോകനം ചെയ്തു വരുന്നു.</p> <p>'ഹൃദൃം' പദ്ധതിക്ക് 2018 മാർച്ച് മാസത്തിൽ സ്കോച്ച് സ്വച്ച് ഭാരത് ഗോൾഡ് അവാർഡ്, Express Health Care അവാർഡ് എന്നീ രണ്ട് പ്രധാന നാഷണൽ അവാർഡുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഹൃദൃം പദ്ധതിയ്ക്ക് 2017 - ലെ കേരള സംസ്ഥാന ഇ ഗവേർണൻസ് അവാർഡ് 2018 -ലും കേരള സംസ്ഥാന ചീഫ് മിനിസ്റ്റർ അവാർഡ് 2019 - ലും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ